

# 香港紡織報

(第161期)

香港紡織商會 合辦  
香港文匯報

香港紡織商會  
HK GENERAL CHAMBER OF TEXTILES

地址：九龍灣宏遠街1號「一號九龍」43樓

電話：3579 4099 傳真：2360 5846

www.textileschamber.com.hk

發行：香港文匯報

地址：香港灣仔田灣海旁道7號  
興偉中心2至4字樓

電話：(852) 2873 9888

www.wenweipo.com

## 紡織及製衣界晤財政司司長遞交預算案建議書 楊勳指出業界具備「國際連繫廣」獨特優勢

財政司司長陳茂波於2月26日發表新一份預算案。2月10日，香港紡織商會聯同香港紡織業聯合會代表、立法會議員陳祖恒與財政司司長陳茂波及副司長黃偉倫會面，遞交了業界預算案聯合建議書，就紡織業發展、加快培育「新質生產力」、構建「高增值供應鏈服務中心」及工商業發展等領域，提出超過70項具體建議。

香港紡織商會會長、香港紡織業聯合會名譽顧問楊勳指出，業界具備「國際連繫廣」獨特優勢，去年成功促成本港與內地及東盟業界簽署合作備忘錄，他期望政府繼續積極作為，大力支持和推進業界與內地及海外業界進行深度對接，深化香港作為中外文藝交流和對接的紐帶角色。

業界作為香港具發展基礎的傳統優勢產業，在科研創新、供應鏈管理及品牌發展等領域擔當重要角色，積極響應國家新質生產力戰略，同時亦是推動本港經濟發展的重要力量。業界期望在特區政府的政策支持下，引領行業改革，並在當前經濟環境下更有效地運用資源，進一步鞏固香港作為亞洲國際時裝紡織樞紐的地位，對接國家紡織服裝業發展，以促進國家高質量發展。

第一，去年《施政報告》宣布把「時裝薈」打造成年度盛事，業界期望預算案為「時裝薈」注入更多盛事化和國際化元素，包括建議推動在多季度舉辦「時裝薈」旗艦活動，善用政府海外網絡強化「時裝薈」國際宣傳，並透過跨局跨部門協作，協助業界於具本土特色的古蹟、街道、地區舉辦時裝秀，藉此向國際彰顯祖國及本港的文化軟實力，帶動更多海內外各界名人、商務人士、旅客等來港，提振香港經濟。

第二，為更好支持「時裝薈」和業界發展，業界建議優化「創意智優計劃」，包括建議為較小金額的申請設簡易審批流程、簡化整體申請處理時間、優化發放款項安排等，從而促進政府資源運用效率，更高效地支援時裝業等創意產業發展。

第三，為支援紡織業等傳統優勢產業升級轉型，業界期望預算案持續優化「BUD專項基金」，包括提升「申請易」的金額上限、簡化整體申請處理時間和程序，並建議繼續優化出口信用保險措施，支援業界開拓「一帶一路」等新興市場。同時期望預算案以稅務誘因及便利商務的出

入境措施，主動出擊把內地、東南亞等中小企「引進來」，包括品牌及設計師，以產業集群效應帶動香港經濟發展。

陳祖恒表示，香港是唯一集國際連繫及國家機遇於一身的國際城市，紡織業在創科研發、品牌建設、供應鏈管理等領域，都是「實力派」，未來會繼續與業界攜手擔當經濟發展的「主力軍」，強化香港作為亞洲的國際時裝紡織樞紐，為香港拚經濟「搞旺香港」及增強國際競爭力、為國家構建新質生產力，作出更多貢獻。

香港紡織業聯合會名譽會長、香港紡織商會永遠榮譽會長陳亨利認為，隨亞洲中產人口上升，亞洲品牌即將崛起，香港應善用「超級聯繫人」的優勢，提供更多誘因及措施，吸引東盟、內地品牌及設計師來港發展，或設立跨國總部，搶佔「頭啖湯」，鞏固香港作為亞洲的國際時裝紡織樞紐的地位。

香港紡織業聯合會會長羅正杰期望，政府更好地推動時裝業與影視、流行文化等領域「跨界融合(Crossover)」，為香港時裝業及設計師帶來更大的廣闊的舞台和發展機遇。而隨著DX設計館在深水埗正式啟用，羅期望政府結合和善用深水埗一帶的時尚地標及消費熱點，打造該區成為本港時尚樞紐。

香港紡織商會 基斯



●香港紡織商會聯同香港紡織業聯合會代表及立法會議員、香港紡織商會常務副會長陳祖恒與陳茂波及黃偉倫會面，遞交業界預算案聯合建議書。左起：香港紡織商會特邀榮譽顧問邱允恭、特邀榮譽顧問陳淑玲、陳祖恒、陳茂波、黃偉倫、副會長楊燕芝、副會長劉培傑、常務副會長蕭勁樺。



●業界期望鞏固並強化香港作為亞洲內的國際時裝紡織樞紐之定位，對接國家紡織服裝業，貢獻國家高質量發展。

## 香港紡織報：見證業界發展 邁向數碼未來

隨着香港紡織報第161期的發行，我們迎來了這份刊物的實體告別版。自2005年起，香港紡織報一直以紙本形式為業界提供最新資訊，見證了香港紡織業的蓬勃發展。然而，隨着數碼時代的來臨，我們決定將紡織報轉型為網站形式，以更靈活、即時的方式服務大家。

### 紡織報的歷史與發展

香港紡織報自創刊以來，始終致力於報導紡織業的最新動態、政策變化及市場趨勢。我們的目標是為業界提供一個資訊交流的平台，促進知識共享，助力企業發展。在過去的歲月中，紡織報見證了香港紡織業的興衰變遷，由迎接後配額時

代的挑戰，到提升紡織服裝業之競爭力，促進香港與內地紡織業界的交流和兩岸四地經濟的共同發展，再到現今的高科技紡織品研發，每一步都凝聚了業界的智慧與努力。讀者除兩岸四地紡織同業外，還包括政府部門、商會組織、大專院校及傳播媒體等等，廣受歡迎和好評。

### 紡織報的總結與感謝

在此，我們衷心感謝各界對紡織報的支持與厚愛。正是有了大家的關注與參與，紡織報才能夠持續發展，成為業界的重要資訊來源。我們特別感謝所有撰稿人、歷屆編輯和讀者的共同努力。未來，我們將繼續秉持專業精神，為大家提供更優質的資訊服務。

### 紡織報新網站的介紹

為了更好地服務業界，我們將紡織報轉型為網站形式。新網站將提供即時更新的行業資訊、專題報導、活動預告等內容，方便大家隨時查閱。我們誠邀大家瀏覽新網站，並提供寶貴的意見與建議，共同推動紡織報的發展。

為方便大家訪問，請掃描以下二維碼進入香港紡織報新網站：  
再次感謝大家一直以來支持與厚愛，期待在新的平台上與大家繼續交流，共同見證香港紡織業的美好未來。

謹此，祝願大家生意興隆，萬事如意！  
香港紡織報編輯部 謹啟



●香港紡織報新網站

## 香港紡織商會訪問生產力局 深入了解新質生產力發展機遇

2025年2月11日，香港紡織商會一行訪問了香港生產力大樓，深入了解生產力局在新質生產力發展方向上的重要工作和未來計劃。此次訪問，商會成員對生產力局的創新技術應用、智能製造和紡織業相關項目有了更清晰的認識，並就如何協同發展提出了建議。

### 通過創新科技 提升香港紡織業的競爭力

此次訪問活動的主要目的是讓香港紡織商會成員了解生產力局在推動新質生產力方面的最新動向，並探討如何通過創新科技提升香港紡織業的競爭力。新質生產力被認為是香港未來經濟發展的重要引擎，而生產力局正積極推動高科技、高效能的產業轉型，特別是在紡織業及其他傳統產業的升級方面，



●生產力局主席、立法會紡織及製衣界議員、香港紡織商會常務副會長陳祖恒代表生產力局歡迎到訪商會會員。



●會員於先進材料及智能製造中心參觀，探討納米材料、時裝及服裝加工技術。



●於新質生產力發展館前合照。

提供多方面的技術支援和資源。  
活動當日，生產力局的代表包括主席陳祖恒、首席數碼總監兼內地業務首席執行官黎少斌以及智能製造部總經理孫國偉等，與紡織商會的成員進行了深入的交流與探討。

### 參觀新質生產力展館

在參觀了多個展示區後，商會成員對生產力局在新質生產力發展方面的努力有了更深刻的理解。首先，商會成員參觀了新質生產力展館，這個展館展示了如何通過技術創新實現生產力的提升，並且介紹了許多成功案例，包括以紡織業為例的「智能微工廠」，該工廠展示了如何將先進的自動化和智能製造技術應用於日常生產中，從而提高效率和產品質量。

此外，商會代表還參觀了先進材料及智能製造中心，該中心專注於推動香港企業的技術升級與業務多元化，特別是服裝和時裝加工技術。此中心不僅提供先進的製造和測試設施，還結合了材料科學、工藝技術、自動化及人工智能的專業知識，為紡織業提供了一站式的技術支持。

### 了解資助計劃 助業界把握新機會

在座談交流環節，生產力局介紹了多個針對新型工業化的資助計劃，特別是針對中小

企業的創新發展計劃，並鼓勵商會成員了解這些資助計劃如何幫助業界把握新機會，提升競爭力。生產力局的代表強調，香港紡織業可以利用生產力局提供的資源，進一步提升技術創新，推動行業升級，並將數字化、智能化技術融入生產過程。

紡織商會的代表也積極分享了業界的需求和挑戰，並提出了合作的建議，尤其是在智能製造和綠色發展方面，這些都是香港紡織業未來發展的重要領域。商會成員認為，生產力局提供的技術平台和資助計劃將有助於紡織業界加快轉型升級，並在全球競爭中佔據一席之地。

### 繼續與生產力局保持密切合作

此次訪問活動不僅加深了香港紡織商會成員對生產力局在新質生產力發展中的角色的理解，還為業界提供了寶貴的學習和合作機會。通過這次交流，商會成員對如何利用創新科技提升紡織行業的競爭力有了更多思考，也為未來的合作奠定了基礎。

展望未來，紡織商會將繼續與生產力局保持密切合作，攜手推動香港紡織業的創新發展，助力業界在全球市場中取得更大的成功。此次活動的成功舉辦，不僅展示了香港紡織業在科技創新和行業升級方面的潛力，也為未來的合作提供了更多可能性。

香港紡織商會 余青

### 香港紡織商會新春團拜

巳巳如意 生生不息

香港紡織商會新春團拜酒會順利舉行

●香港紡織商會會長楊勳。

香港紡織商會於2025年2月21日舉辦了乙巳年新春團拜酒會，活動於九龍灣宏遠街1號「一號九龍」43樓多功能廳舉行。酒會期間，主辦方提供了精美小食和各式飲品，為會員及業界人士提供了交流的平台。

在這個喜慶的時刻，眾多會員和業界人士齊聚一堂，共同慶祝新春，並展望商會的未來發展。此次活動不僅是重拾聯繫的好機會，也為大家提供了交流意見的平台。

香港紡織商會一直致力於促進香港紡織業的發展，為會員提供最新的行業資訊和政策支持。此次新春團拜酒會的成功舉辦，彰顯了商會在業界的影響力和凝聚力。

展望未來，香港紡織商會將繼續秉持專業精神，為會員提供更多的服務和支持，共同推動香港紡織業的繁榮發展。

香港紡織商會 梅荊



●會員聚首一堂展望蛇年生意順利。